

# 27天,1.9万毫升热血谱写生命赞歌

27天分秒必争;  
1.9万多毫升热血奔涌;  
24场爱心献血汇聚起生命的希望。

日前,一场惊心动魄的生命救援在西宁震撼上演。一位重症孕妇在生死边缘徘徊,在青海省人民医院医护团队争分夺秒的救治下,青海省血液中心紧急联动,社会各界爱心人士踊跃参与,共同谱写了一曲生命至上的赞歌,成功将母婴从死亡线上拉了回来,这一救援行动也成为青海医疗应急保障领域的又一典范。

## 子夜呼救:母婴命悬一线

2月13日3时,整座城市沉浸在甜甜的梦乡,四下无声。然而,一阵急促的电话铃声,打破了青海省血液中心的宁静,青海省人民医院产科向青海省血液中心紧急求助。一名42岁的孕妇因“孕35周+4天,持续性右上腹痛6小时”被紧急转入,被诊断为重度子痫前期、HELLP综合征。这两种病症极其凶险,孕妇血压急剧升高,伴有溶血、肝酶升高和血小板减少等症状,母

婴生命危在旦夕,急需大量血液制品维持生命。接到用血申请后,青海省血液中心迅速启动“危重患者用血绿色通道”,确保血液供应“零延误”。

## 爱心驰援:热血汇聚生命希望

时间就是生命,需求就是命令。从2月13日至3月11日,面对三次血浆置换(9600毫升)、红细胞4000毫升、冷沉淀28个单位、机采血小板2人份的巨大用血需求,血液中心积极应对血液库存紧张的情况,加大团体招募力度。从献血车到采血点再到献血站,青海省血液中心组织了24场献血活动,献血招募发出后,无数爱心人士纷纷伸出援手,用热血传递着生命的希望。这些饱含爱心的血液,被以最快的速度送往青海省人民医院,为临床救治筑牢了根基。“这是我们应尽的责任,能为挽救生命出一份力,我们责无旁贷。”这是每一位献血者的心声。据了解,此次患者输注血液总量达1.9万多毫升,相当于95位献血者的捐献量。如果说每一袋血液的背后都是一位献血英雄,那这就是一场近百人的

“生命接力赛”。

## 胜利曙光:生命接力圆满收官

这场“接力”献血,跑赢了生命速度。3月11日,经过医护人员的全力救治,孕妇和孩子均平安无事,这场惊心动魄的生命接力迎来了胜利的曙光。3月18日,患者病情好转办理了出院。“我真的特别幸运,能得到这么多人的帮助。谢谢每一位献血者,是你们的无私奉献,给了我第二次生命。感谢青海省血液中心,在我治疗最紧急的时候,迅速调配血液,给了我关键的支持。还有青海省人民医院的全体医护人员,把我从死亡边缘拉了回来。”患者出院时激动地说。

事实上,类似这样争分夺秒的“生死时速”时有发生。无论是车祸重伤、急性失血,还是产后大出血,青海省血液中心24小时坚守“供血热线”,通过科学调控血液库存,为抢救生命赢得“先机”。“血站人”始终以高度的责任心和使命感,全力保障临床医疗救治和患者生命安全。

(记者 悠然)

## 城北区32户住房困难家庭 喜得新居

本报讯(记者 小蕊)“真是太开心了,在这个春天迎来美好生活。”为及时有效解决城北区低保、低收入等家庭的住房困难问题,3月27日上午,城北区城乡建设局组织开展城北区2025年第一批公共租赁住房轮候配租工作,32户住房困难家庭喜得新居。

本次公共租赁住房轮候配租工作,以R9电脑系统摇号的方式进行分配,摇号过程全程录像留影并归档。此次分配房源共108套,其中,市级公共租赁住房房源95套:城东区房源50套、城北区房源25套、城北区房源20套。区级公共租赁住房房源13套。本次摇号配租工作,分四次进行,其中为切实保障残疾人、老年人的居住便利,摇号过程中将公共租赁住房中的电梯房或多层的一、二楼定向分配给残疾人、老年家庭,确保公共租赁住房资源精准投放。本次摇号配租工作在区人大代表、政协委员、各镇人民政府、街道办事处、社区居民委员会及住户代表的全程监督下顺利进行,最终32户已申请且通过“三审两公示”符合配租条件的低保、低收入及重点优抚对象等住房困难家庭分得新居。

今年,城北区城乡建设局将强化公共租赁住房信息系统支撑,深化“一件事一次办”改革,优化申请流程,重点解决新就业职工、外来务工人员等住房困难群体的住房需求,并持续开展公共租赁住房、保障性租赁住房及配售型保障性住房政策宣传及培训工作,确保住房保障政策惠及更多住房困难群体。

## 湟源县以文明乡风 助力乡村全面振兴

本报讯(记者 晴空)今年以来,湟源县和平乡坚持把树立文明乡风、推动移风易俗作为精神文明建设的有力抓手,持续通过完善制度机制、发挥示范引领、强化宣传引导等方式,积极推行“一碗熬饭办丧事”,以“小切口”新风尚逐步“移”走旧习俗,以文明乡风助力乡村全面振兴。

聚焦大操大办、铺张浪费等重点领域突出问题,组织乡村两级干部召开专题会3次,以点带面助推精神文明建设。通过入户走访、村民代表座谈等方式,结合实际情况将乡风文明、婚丧嫁娶等重点内容纳入新修订的村规民约,探索建立村规民约奖惩机制,推动移风易俗由“软任务”转为“硬约束”。充分发挥红白理事会功能,积极吸纳群众威信高、办事能力强的老党员加入红白理事会,按照“事前介入、事中参与、事后监督”原则,理事会成员全程参与协助治丧,通过党员带头、群众参与模式,形成节俭办丧、厚养薄葬的良好氛围。

紧盯党员干部这个“关键少数”,以党员干部带头文明治丧、丧事简办为突破口,带头实行“一碗熬饭办丧事”,引导群众主动落实文明节俭办丧要求。以小高陵村为试点探索推行“一朵白花寄哀思”“不吹喇叭奏哀乐”等实践,自践行以来,实现丧事简办58件,办理节俭生态安葬补助5人。组织各村开展各类道德评选活动,选树“好媳妇”“好婆婆”等先进典型24人,大力倡导厚养薄葬,推动移风易俗工作提质增效。

此外,广泛利用宣传栏、电子屏、微信群等宣传阵地进行舆论引导,大力倡导厚养薄葬、破除封建迷信、文明节俭办丧等理念,动员群众积极参与移风易俗行动。组建移风易俗志愿服务队,深入群众家中开展“微宣讲”100余次,以实际行动推动移风易俗落地见效。依托新时代文明实践站、党群服务中心、农家书屋、文化广场等平台,组织开展“一碗熬饭办丧事,移风易俗我先行”宣传深入4次,发放宣传册300余份,现场向群众深入讲解“厚养薄葬”相关案例、形式和特点,生态安葬对减轻群众负担、促进社会文明进步的积极意义,引导群众转变传统治丧观念,形成推动移风易俗、倡导文明新风的良好氛围。

移风易俗新风尚 让文明新风浸润西宁大地

## 男子脚腕卡入旋耕机 消防争分夺秒解危机

本报讯(记者 悠然)3月25日17时左右,一名男子在耕地过程中,操作旋耕机时脚腕不慎卡入机器刀片中,伤势严重,情况万分危急。由于旋耕机刀片结构复杂,医护人员难以直接开展手术,随即向消防部门求助。西宁市城中区长江路消防救援站接到报警后迅速赶赴事故现场展开救援。

消防救援人员抵达现场后,发现旋耕机刀片深深扎入男子右腿脚腕,伤口不断流血。考虑到医院环境的特殊性,救援人员采取了严格的防护措施,以确保救援过程安全。医护人员同步对伤者进行输液治疗,并对伤口作简单处理。消防救援人员则为伤者做好保护,将旋耕机整体固定,随后使用多功能扳手拆卸旋耕机螺丝。救援过程中,为避免伤者受到二次伤害,消防救援人员操作工具时格外小心,时刻留意伤者状况,安排专人协助与伤者轻声交流,安抚其情绪。他们根据伤者被卡部位,及时调整救援方案,尽可能减轻伤者痛苦。经过近50分钟的紧张救援,伤者被困脚腕成功与旋



耕机分离,随后医护人员进行进一步治疗。消防部门提醒广大农村群众,当前正值春耕农忙时节,操作农用设施时,务必

严格遵守安全操作规程,定期对设备进行维护保养,杜绝麻痹大意,防止各类安全事故发生。

## “三台联动”搭起智税转型新格局

本报讯(实习记者 文月婷)作为全省“办税服务+12366”双转型示范厅建设单位,国家税务总局西宁市城中区税务局通过构建“三台联动”智慧服务体系,形成精准、便捷、高效、专业的纳税服务新格局。

城中区税务局通过三台协同提效能,“前台”建立分流引导+咨询预审的两级导税预检机制,按业务量及复杂程度有序引导纳税人前往自助办税、简事快办、人工窗口等“前台”区域办理,精准分流提升办税服务质效。“中台”进行重构,通过“坐席式”管理、“分区式”运营,推动办税服务厅对外公开电话接入征纳互动,为线上办、远程办、就近办做好强有

力服务支撑。“后台”统筹服务资源,加强运营监控,实现服务资源优化配置,对遇到的问题直接引入保障团队、专家团队等,实现后台支撑兜底。

通过精前台、优中台、强后台,完善构建“自助网办为主、远程帮办为辅、线下解决兜底”的业务办理模式,实现功能迭代与服务升级。优化自助网办功能,强化征纳互动反向拉起,业务单确认功能使用,扩大线上服务范围,优化窗口布局,设立社保非税业务专窗、藏汉服务专窗等加强特殊群体服务。成立“征纳互动服务及电子税务局审核集约处理中心”固定配备5名工作人员负责纳税人线上业务咨询和办理。通

过2月数据分析,线上业务量占比总业务量近54%,12366、办税服务厅一体化转型升级初见成效。

内外协同强联动,共建共治新格局,一方面,跨区域交流拓思路,接待国家税务总局新疆维吾尔自治区税务局、深圳市税务局实地考察,与西宁市各区县局办税服务厅考察组现场交流城中区初步转型情况。另一方面,部门联手打破壁垒,与城中区社会保险服务局、医疗保障局青年干部开展联席会议活动并建立线上交流联系群,强化部门协作共治,确保社会保险费各项业务平稳运行和有效衔接,为进一步提升办税服务厅转型升级打下坚实基础。

## 城西公安开展金融领域风险线索专项排查行动

本报讯(记者 宁亚琴)为持续强化社会面防控体系,全面净化社会治安环境,营造良好的营商环境,助推城西经济高质量发展,近日,市公安局城西分局组织开展金融领域风险线索专项排查行动和社会治安清查整治行动。

在行动中,市公安局城西分局经侦大队联合金融办、税务局等多部门,针对近期收到的金融领域相关举报线索,开展金融领域风险线索专项排查行动。行动期间,民警辅警重点检查金融类公司营业执照、业务资质等,重点排查企业是否存在未经相关监管部门批准从事或变相从事涉嫌

金融领域“套路贷”、非法高利放贷,非法集资等金融乱象行为。同时,民警辅警向从业人员开展金融知识普法宣传工作,宣传了相关法律法规及安全防范知识,要求从业人员严格遵守法律法规,安全、文明、守法经营,保障人民群众财产不受侵害。此外,文博路派出所组织辖区群防群治力量,根据辖区商圈治安规律和夜间警情特点,全面开展巡逻盘查和隐患排查工作,在重点区域重点时段加大巡逻频次与力度,对重点场所、重点部位、重点区域等治安复杂区域开展全覆盖、高频次治安清查,对检查过程中发现的各类安全隐患及管理漏洞进

行现场督导整改,并要求场所负责人切实履行主体责任,加强内部管理与安全防范,最大限度挤压各类违法犯罪活动空间,全力维护辖区治安稳定,切实织密夜间平安“防护网”。

下一步,市公安局城西分局将依法严厉打击各类违法犯罪活动,强化对重点区域和场所的管控力度,持续开展隐患排查整治行动,做到早发现、早预警、早处置,坚决整治社会治安乱象,努力化解各类安全隐患,全面净化社会环境,为维护社会治安大局持续稳定贡献公安力量。